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Feminizmus és anyaság.
Irta gróf Vay Gdborrté.

Néhány év előtt egy mozgalom in­
dult meg a nők között, melyet bátran 
„női szervezkedésnek“ nevezhetni. 
Szándékosan kerülöm a „feminizmus,, 
szót, mert alatta egészen mást képze­
lek és úgy vélem, hogy e szót a nők 
szervezkedésének tagjai egyszerűen 
bitorolják.

E mozgalomnak hivei beutazzák jó­
formán az egész világot, felkeresik az 
összes országokat, hogy híveket sze­
rezzenek és híveket toborozzanak esz­
méjük propagálása végett, nem riadva 
vissza fáradságtól, kellemetlenségtől, 
sőt nehézségtől sem, pedig gyakran 
olyan elvekért szállnak sikra, amelyek 
nemcsak a szó szoros értelmében véve 
igazságtalanok, hanem egyszersmind 
minden nőiességtől mentek.

Jogokat akarnak az asszonyok szá­
mára kivívni, holott elfelejtik, hogy a 
teremtő erő éppen őket tüntette ki 
legcsodásabb hatalmával, mert jogot 
és erőt adott nekik arra, hogy uj éle­
teket teremtsenek, nemzedékeket és 
nemzeteket alapítsanak.

Kell-e ennél fényesebb jog, kell-e 
ennél szebb hivatás? Melyik igazi 
nő mondhatja magáról, hogy a férfiak 
bármely jogával cserélne?

Nem a szavazati jog, nem a med-

I dőség, nem a bírói süveg és nem a 
bonctani kés emeli az asszony érté­
két, hanem az anyaság.

Legyen anyja saját gyermekeinek, 
legyen anyja a szenvedő emberiség­
nek ; legyen anyja az elhagyottaknak, 
a nyomorékoknak és elzíillötteknek.

Ha azt érzik a mai korban a nők, 
hogy családi kötelességeiken kivül, 
marad nekik annyi fölösleges idejük, 
hogy a nyilvános pályára léphetnek — 
úgy ám tegyék meg!

Lépjenek a közpályára — de fog­
lalkozzanak a legégetőbb socialis kér­
déssel — a gyermekmentéssel!

Keressék és kutassák ki — hol ta­
lálnak nyomorék, elzüllött összekinzott, 
bünbesodort, testileg-lelkileg megmé­
telyezett és elkényszeredett gyerme­
keket; emeljék ki őket a sárból, a por­
ból, a mételyből és a bűnből, adják 
őket vissza az életnek, az emberiség­
nek — a hazának!

Ezer és ezer számra csoportosul­
nak és egyesülnek az úgynevezett suf- 
ragettek — akik megostromolják a 
parlamenteket és a ministeriumok hi­
vatalait — csupán azért mert egy ön­
ző eszme megtévesztette és eltérítette 
őket női voltuk igazi hivatásától és e 
dőre ábrándok után vakon rohanva, 
elveszítik maguk alatt a talajt és össze­
zavarják a célt az iránynyal, a jogot a 
boldogulással — alanyt az állitmány-

nyal. Olyan világfelfogásokat állítanak 
fel, melyekért küzdeni káros és küz­
deni kár.

Csupán az önérdek és a hatalmi 
vágy szól az ő kívánságuk mellett, az 
egyszeri) kötelességérzetet és a kere­
setlen de szerény női hivatást mellő­
zik, kicsinyük és keveslik.

Elfelejtik, vagy nem akarnak törődni 
azzal, hogy elveikkel a társadalomnak 
egyensúlyát gyökeresen megbolygat­
ják, és nem érzik, nem látják a teen­
dőknek azt az óriási halmazát, mely 
az állami és társadalmi, gazdasági és 
erkölcsi téren — általuk is megoldásra 
vár.

Pedig, ha a nők szervezete csupán 
a változott életviszonyoktól várja anya­
gi és szellemi függetlenségét, úgy várja 
be legalább, inig az individuális ál­
lamtól a socialis állam felé való 
átmenet megtörtént!

A mai korban nem a nők egyen- 
jogosultsága a legsürgősebb és legé­
getőbb socialis átalakulások egyike, 
hanem a gyermekmentés, mert az er­
kölcstelenség ezen darázsfészkeiből ki­
nőtt, szánalmas gyermek alakoktól szé­
les e hazában hemzsegnek az utcák, 
a terek és a falvak. Pedig — Rónia 
dicsőségének és hatalmának tetőpont­
járól akkor zuhant alá, midőn gyer­
mekei lelkében a legdurvább és leg­
nagyobb fokú erkölcstelenség ülte dia-

TÁRCA.

Petőfi és a censor.
Feleki Miklósnak, a magyar színművészet 

immár porladó jelesének hátrahagyott Írá­
saiból közöljük az alábbi epizódot, amely 
irodalomtörténeti érdekű már csak azért is, 
mert hőse — Petőfi Sándor.

Nem nagyfontosságu epizód az, — írja 
Feleki , a mit itt leírok emlékeim tárhá­
zából de mindenesetre érdekes vonásokat 
tartalmaz Petőfi jellemének megítéléséhez. '

Petőfi 1846-ik év szeptember vagy októ­
ber havában leverten érkezett Erdődről 
Debreczenbe s engem még az este felkere­
sett. Feljött a színpadra, megölelt mint régi 
barátját s első szava volt hozzám:

— Te! Én holnap szavalni akarok!
— Nagyon örülök — mondám, kapva 

az alkalmon — de hát mit?
— Majd reggel megmondom, csak tétesd 

ki a szinlapia:
Petőfi szaval.
Rögtön a nyomdába küldtem s a már ki­

szedett szinlap tetejére nagy hetükkel rá­
nyomattam : Petőfi Sándor a felvonások 
között szaval.

Reggel korán széthorták a szinlapot s a 
közönség mohón kapkodta a jegyeket.

Én a színház épületében laktam s vártam
Lapunk

Petőfi? A költő nemsokára meg is jött s 
látva a közönség tódulását, igy kiáltott fel:

Jertek csak, majd szavalok nektek 
olyant, hogy szétszeditek ma a Nánásy 
színházát!

Én elmosolyogtam az önbizalom e me­
rész kifejezésére s újra kérdezém tőle: mit 
fog szavalni ?

— Az nem tartozik reád.
— Nem tartozik ? Hát hogy a menykőbe 

ne tartoznék, hisz én vagyok az igazgató.
— Én besöpröm a publikumot, te besöp- 

röd a pénzt, aztán nagyot vacsorálunk, 
punktum.

Jó, jó, de nálunk cenzúra is van és 
én bizonyos körülmény következtében nem 
a legjobb lábon állok a cenzorral. Az öreg 
pedáns ember s újra megteheti velem amit 
már egyszer megtett.

A cenzor kéreti igazgató urat, lessek 
hozzá jönni, — szakitá félbe egy hang tár­
salgásunkat.

— Ahá, itt a farkas! — szólott Petőfi.
Azonnal. Ez bizonyára a szavalatért 

lesz — mondám én.
— Menj csak — biztatott Petőfi — ha 

szükség lesz rá, majd magam is elmegyek.
Néhány perez múlva már otthon vol­

tam. ,
A cenzor okvetlen akarja a szavalat

leadását, máskép meg nem engedi.
— Micsoda? Jertlnk! IJgy is régóta éhe­

zem a cenzorokra. közbe az öreg ur
mai számához melléklet van csatolva

A szent Anna utcai conviktus hosszú fo­
lyosóján végig menve, csakhamar K . . . . 
cellája előtt állottunk. Kopogni akarok.

— Ej mit! — szólt dühösen Petőfi 
sohase kopogtass.

Az ajtó robbajjal föltárult s mi a szoba 
közepén állottunk.

Uraságod a cenzor?
Igen is, kihez van szerencsém ?
Szerencséje van Petőfi Sándorhoz, ki 

a mai előadáson szavalni akar.
A jó öreg K . . kissé fölingerült a „sze­

rencséje van“ kitételre, de elnyomva nehez­
telését, lehetőleg nyájas mosolylyal kérdezte:

— És mit akar szavalni uraságod, ha 
kérdeznem szabad?

— Kérdezni szabad, de nem mondom 
meg.

- Nem mondja meg ? Akkor nem sza­
valhat. Igazgató ur folytatá felém fordulva 
— én a szavalatot jogomnál fogva be tiltom.

— Tilt bizony az ur . . . majd megmon­
dom mit! szólt a heves költő.

— Ej, ej, kissé csendesebben, ha kérnem 
szabad, hát akkor miért tetszett hozzám 
fáradni, ha nem akarja megmondani ?

Miért ? hogy elmodjam önnek s önben 
minden cenzornak egyenkint és összesen, 
hogy mennyire gyűlölöm önöket a szabad 
gondolatok hóhérjait, s mennyire óhajtom 
hogy mindannyian egy sorban függjenek .. . 

— Miféle impertinens beszéd ez? -vág 
függjenek ?



dalát, és vigyázzunk mert a történelem 
gyakran ismétli önmagát!

Tagadom, hogy a nőnek egyenjo- 
gu.Miks ig I meg nem áll a férfié mellett; 
: ven ez csupán fenntartója annak, 

mit az assz íny teremt!
i "in hogy a nőnek nincs joga 

"I: is és kizsákmányolás el- 
voi ke zésre, mert a kultúrál­

ni a s vre való tekintet nél- 
m i védik ma már min- 

’ ;ui i a jogos egyértékiisé- 
vf * 1 : g ui un és elvetem 
v. ' apostolainak azt 

i rabszolga.
■: szolgája saját ma- 

s/.i kedélyeinek, az idegei­
éi . rian .v agának, az önzésének, 

a ké:i veimének és hiúságának, de nem 
:!■ - i már, sem az államnak,

■ n . a! tk, sem a társadalom-

Ellvnben elismerem, hogy egymás­
után dilinek le a gátak az egyes osz­
tályok, rendek, fajok és felekezetek 
között és ez talán jól van igy; azon­
ban adja a sors, hogy a n e m választó­
fala, őreikre maradjon meg, teljes ép­
ségében és teljes érintetlenségében.

Csakis ezen természetszerű dualis- 
mus alapján állhatjuk meg helyünket 
a női érték egész méltóságában.

Küzdjön a nő küzdjön a férfi — 
de egymás mellett és nem egymás el­
len. Utóbbi a lét fentartásáért mint 
eddig, a nő pedig akár egyenkint, 
akár testületileg küzdjön a gyermek­
ért. Saját gyermekéért, felebarátja 
gyermekéért hazája gyermekéért.

Vívjon ki neki jogot, igazságot, 
egyenlőséget, megélhetést, becsületet, 
tisztességet és kenyeret.

A létért való küzdelem, ezután sem, 
a nők jogegyenlősége körül forogjon, 
hanem a feminizmus maradjon meg, 
saját keretén belül, és foglalkozzék 
azon reformok megoldásával, amelye­
ket a gyermek törvényes, méltányos 
socialis és humánus jogai követelnek 
meg.

HÍREK
Kinevezés. Andrássy Gyula gróf bel- 

ügyminister ifj. Szeberényi Gyula dr. vár­
megyei közigazgatási gyakornok tb. szolga- 
hiró apatini lakost a belügyministériumba 
fizetéstelen segédfogalmazóvá kinevezte. j

Halálozás. Németh Béla topolyai szol- 
gabiró hétfőn hosszas szenvedés után meg­
halt.

A DMKE közgyűlése. A Délma­
gyarországi Magyar Közművelődési Egyesü­
let f. hó 18-án' tartotta meg Újvidéken VI. 
rendes közgyűlését. Este a színházban disz- j 
előadás volt. Bállá főispán figyelmet keltő 
szép beszédben méltatta az egyesület kul- 
turprogrammját.

Elhunyt jegyző. Nagel Gyula tata­
házi jegyző Baján meghalt.

Egy hitelszöwtkezt csődje. A szép- 
ligeti önsegélyző szövetkezet ellen, mely 
felszámolás alatt áll. elrendelték a csődöt. 
Tömegondnokká dr. Szabó Lajos újvidéki 
ügyvedet nevezték ki. Helyettese dr. Vermes 
[on > palánkai ügyvéd.

A zombori polgári fiúiskola. Zom- 
bor városban tudvalevőleg ezidén nyílik meg 

; a polgári fiúiskola elsőosztálya. A város 
arra kérte a közokt. ministert, hogy azonnal 
nyissa meg az első és második osztályt s 
hogy a második osztály tanerőinek költsé­
geit a kincstár fedezze.

Ötödik gyógyszertár Zomborban. 
Zombor város közgyűlése elhatározta, hogy 
ötödik gyógyszertár fellálitása iránt megteszi 
a szükséges előintézkedéseket.

Adomány. A főldmivelésügyi minister 
a magyarkanizsai gazdakör részére a II. és 
III. könyvcsoportokból álló lüü kötetes nép- 
könyvtari könyvgyűjteményt adományozta s 
a könyvszekrény beszerzésére 20 K állam­
segélyt utalványozott.

Elárverezett gyógyszertár. Az se 
mindennapi dolog, hogy egy gyógyszertárat 
elárverezzenek. Topolyán történt meg a ritka 
eset. Jakab István fülig adósságban úszott, 
s e miatt lefoglalták gyógyszertárát, melyet 
a napokban el is árvereztek. Boros Gusz­
táv ráckevei gyógyszerész vette meg 46181 
koronáért.

Az önkéntes-év megdrágítása. Ka­
tonai körökből az a hir szivárgott ki, hogy 
az egyéves önkéntességet akként fogják meg­
drágítani, hogy a 348 K-ban kivetett ösz- 
szeget, melyért a saját költséges egyéves 
önkéntes kincstári élelmezést és felszerelést 
kap, kerek száz koronával fel fogják emelni. 
Ezt az intézkedést az élelmezési és felsze­
relési cikkek általános megdrágulása tette 
szükségessé.

Igen, függjenek. A mi nemsokára be is 
következik Magyarország minden censorával.

Ejnye de goromba ember ön szólt 
méltatlankodva a páter most tessék tá­
vozni, nincs több szavam.

De nem távozom! Válaszolt Petőfi 
széket ragadva, s l< ült a szoba közepére.

V- öreg ur, ki percben minden lélek- 
)' lenivtvt elveszítette, hol piksziséhez, hol j 

ndőjéhez kapkodott.
'■•iboszilctt cenzor és az előtte gúny- j 

- a! I Petőfi méltó tárgy lett volna 
én m ly művész ecsetére.

>e Sándor szólék csillapitólag 
- jcre menjünk.

■ :ye, vigye, barátom vágott közbe 
. mert nem állok jót ma­

gánírói !
v ne n visz; megyek ha nekem tet- 

'-'r. m megyek csak azért, mert önnek
I Sz I tsa kollegáit, de az egész 

konviktus se visz ki innen.
Soha ilyen rabiátus embert!

\ pap mérgében egy másik széket vett 
elő, leült szembe vele s szikrázó szemekkel 
néztek egymásra. Én nevettem s a fölött 
tanakodtam magamban, hogy melyik fogja 
a másikat kiböjtölní.

Egyszerre csak Petőfi sebesen felemelke­
dett székéről:

— Csak azért is szavalni fogok!
— De nem fog!
— De megmutatom én !

De én is megmutatom ! — szólt az 
öreg székéről fölkelve, s két kezével az 
asztalra támaszkodva.

Jer Sándor, icr — mondám én az aj­
tót kinyitva s Petőfit karonfogva.

— De azért is fogok !
— De nem fog!
— Hóhér!

Hóhér vagy magad !
A legválogatottabb címzések váltakozása 

közben haladtunk végig a hosszú folyosón, 
elől Petőfi, nyomban utána a pap, ujrázva 
és duplázva a költő nyájaskodásait.

Hazaérve, Petőfi a divánon végig vágta 
magát és nagyot nevetett.

— De mit csinálunk most ?
Mit? Hát szavalni fogok.

— No már engedj meg, édes barátom, 
én nem tehetem ki társulatomat annak az 
eshetőségnek, hogy beszüntesék az előadá­
sait.

— Jó, jó, majd estére beszélünk — szólt 
Petőfi és ezzel egy külön szobába vonult 
dolgozni.

Este tele színház volt. Az öreg cenzor az 
első zártszéksor végén, rendes helyén ült.

A közönség közt mindenki Petőfi után 
tudakozódott, ki nemsokára meg is érke­
zek de már egy kissé lehangoltam

En újra kértem : tartózkodjék minden 
demonstrációtól, a függönyfelhuzónak pedig 
megparancsoltam, hogy rendeletem nélkül 
a függönyt föl ne huzza. Az első felvonás

— Egyesitik a naptárt. A magyarországi 
I görög katholikus egyház korszerű reform 

előtt áll: egy éven belül keresztül viszi a 
naptár egyesítést, melynek következménye­
ként görökeleti naptár és a Gergely-naptár 
ünnepei, melyek között eddig tizenhárom na­
pi idököz volt, ezután egybeesnek.

— Állam segély. Az adai községi ál­
lamilag segélyezett iparos és kereskedő ta- 
nonc iskola részére a m. kir. kereskedelem­
ügyi minister úr 1908 9-iki tanévre 1200 K 
államsegélyt engedélyezett az országos ipa­
ros tanonc iskolai alapból.

— A pálinka mérések vasárnapi be­
zárása. A vasárnapi munkaszünetről szóló 
uj törvénytervezet tárgyalása most van fo­
lyamatban. A tervezet 14-ik szakasza va­
sárnapokon és ünnepnapokon csak reggel 
6 órától délelőtti 10 óráig engedi meg a pá- 
linkamérések nyitvatartását. Ezzel szemben 
az alkoholellenes országos bizottság azt a 
követelést állította fel, hogy szombat este 
6 órától hétfő reggeli 6 óráig legyenek zárva 
az égetett szeszes italok kimérésével foglal­
kozó üzletek, mert ebben az időben szokta 
a munkás osztály heti keresményét könnyel­
műen elkölteni. Vájjon ki fog győzni.

— Magyarország vízerejének kihasz­
nálása. A Budapesti Tudósitó értesülése 
szerint egy nagyobb angol pénzcsoport el­
határozta Magyarország vizi erejének ki­
használását. Az angol részvénytársaság már 
kikérte a magyar geológusok véleményét is 
e tárgyban, ami igen kedvező volt és tár­
gyalásokat folytat a kormánynyal. A tudo­
mányos munkát már a legközelebbi napok­
ban megkezdik, még pedig először az er­
délyi részekben és Délmagyarországon.

— A bácsmegyei földadókataszter ki­
igazítása. A földadókataszter kiigazításáról 
és a földadószázalék megállapításáról szóló 
uj törvény értelmében foganatosítandó mun­
kák végrehajtására a pénzügyminister az or­
szág területén nyolc kataszteri helyszinelési 
fölügyelőséget szervezett Bácsvármegyét, va­
lamint Zombor, Szabadka, Baja és Újvidék 
törvényhatósági joggal bíró városokat a mi- 
ninister a Szegeden állomásozó II. számú 
kir. kataszteri helyszinelési felügyelőség ke­
rületébe osztotta be és az előadói teendők­
kel Kris Lőrinc pénzügyi segédtitkárt, mint 
földnyilvántartót bízta meg.

— Özvegyi ellátás joga a pénzügy mi­
nister leugjabb határozatához képest a követ­
kező : A közszolgálatban lévő férfi özvegyé­
nek az ellátás joga az újonan férjhez mene­
telnél megszűnik, akár magyar, akár külföldi 
állampolgárhoz ment férjhez az özvegy. Az 
újra özvegységhez jutással azonban az öz- 

I vegyi ellátás joga újra feléled.
Folytatás a mellékleten

után öltözködnöm kellvén, az öltöző szo­
bába mentem. Egyszere csak rengeteg taps 

I és kiabálás üti meg a füleimet. Félig öltöz­
ve futok a színpadra, s mit látok : a füg­
gönyt csakugyan nem húzták fel, hanem 
Petőfi, távollétemet felhasználva, az előfüg­
göny előtt a mécsek közé állott s irtóztató 
tapsvihar közt engedelmet kért a közön- 

í ségtől, hogy nem szavalhat, mert ez az ur 
s e szónál a zárszékben ülő cenzorra 

mutatott — nem engedi meg; de tévé hoz­
zá vigasztalólag, majd eljön még ezen urak­
nak is a napja !

A közönség hahótázott, a cenzor pedig 
majdnem eszméletlenül támolygott ki a zárt­
székéből.

Igy szavalt Petőfi Debreczenben.
Játék után művészek és közönség nagy 

lakomát csaptunk, a pohárköszöntések egy­
mást érték, éltették Petőfit, a debreczeni 
publikumot, a színészeket.

A dinom dánom akkor ért véget, mikor 
jelentették, hogy Petőfi kocsija készen áll az 
indulásra.

Petőfi végül még egy felköszöntést mon­
dott a cenzorokra. Milyen toaszt volt az! 
Beszéde végén azonban mégis kiengeszte- 
lődött s igy szólt:

Szegény öreg, ennek ugyan megkese­
rítettem a mai napját ; kérlek — folyratá 
hozzám fordulva, menj be hozzá még ma 
s mond meg neki, hogy tisztelem s nemso­
kára visszajövök.
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I Hirdetmény |
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénsügyministerium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztalysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsítóknak 
árusítás végett kiadattak.

Az 1. osztály húzása 1909 május 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellen­
őrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a liuzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. 
Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest 1909 ápril 25. Magy. Kir. Saab. Osztálysorsjáték Igazgatósága
Ltukáes Hazoy

Csődtömegeladási

hirdetmény.
1. Vb. ifj. Lobi Mór ujverbászi bej.

fakereskedő cég csődválasztmányának ha­
tározata alapján a csődleltár 42-70, 72-222, 
224-312, 319-357, 359-491,493-626,628-677, 
710-760, 773-775, 778-1653, 1655-1719,
1721-1747 sorszámok alatt összeirt 32637 
K 78 f beszerzési és 26299 K 82 f becsér­
tékben felvett külümböző minőségű faáruk 
zárt ajánlati verseny utján eladatnak.

2. Az itt felsorolt egesz tömegre vonat­
kozó zárt Írásbeli ajánlatok 1909 május 
2-án d.e. 11 óráig Dr. Bruck Armin ügyvéd, 
választmányi elnöknél Zom borban nyújtan­
dók be. Elkésett ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe.

3. Minden ajánlattevő tartozik egyúttal 
2630 K-t szóval kettőezerhatszázharmincz 
korona bánatpénz fejében a választmány 
elnökének kezéhez készpénzben letenni.

4. A választmány Zomborban az elnök 
ügyvédi irodájában 1909 május 2-án pont 
déli 7,12 órakor határoz a beérkezett aján­
latok fölött és fenntartja magának a jogot, 
hogy akár a legmagassabbat visszautasít­
hassa, avagy bármelyik ajánlatot is elfogad­
hassa és akár az összes ajánlatok félreté- 
telével a csődvagyon értékesítése tárgyában 
másként intézkedjék.

5. A csődválasztmány és a törneggondnok 
sem az áruk minősége és mennyisége, sem 
azok helyes leltározásáért nem vállalnak 
felelősséget.

6. A vevő tartozik a választmánynak 
azonnal meghirdetendő határozatától szá­
mítva 5 napon belül a vételár teljes összegét 
a tömeggondnok kezéhez készpénzben, úgy­
szintén az adásvételi illetéket is még pedig 
az utóbbit azonnal a vétel után megfizetni.

A késedelem után köteles 5u/0 kamatot 
fizetni. Köteles vevő a megvett ingóságokat 
a helyszínen átvenni s azokat a fenti ver­
senytárgyalási határnaptól számított 20 nap 
alatt az ujverbászi 370 sz. tkvi betétben 
foglalt ingatlanokról, úgyszintén a jelenlegi 
Lobi Mátyás-féle bérterületen lévő összes 
faárukat azokról elszállittatni. A bánatpénz 
az áruk elszállításának biztosítéka fejében 
az elnök kezében marad, azt csak ennek 
megtörténte után van jogosítva felvenni.

7. Vevő köteles az elszállítás után az in­
gatlan területeket tömeggondnok birtokába 
visszabocsáttani, különben bánatpénze ngy 
az el nem szállításból, mint pedig az in­
gatlan területek kellő időben történendő 
vissza nem bocsátásából származó kár és 
elmaradt haszon megtérítése címén a tömeg 
javára fog fordittatni.

8. Ha a vevöaz eladás egyéb feltételei közül 
bármelyiket megszegi, bánatpénzét ugyan­
csak elveszti, és jogában áll a választmánynak 
a tömeg értékesítése iránt bármi módon a 
vevő veszélyére és költségére intézkedni.

9. A csődleltár az alolirott tömeggond­
noknál bármikor betekinthető és az áru raktár 
is Ujverbászon a tömeggondnok előzetes 
értesítése után mindenkor megszemlélhető.

Dr. Hilkene Lajos, ügyvéd
csődtömeggondnok

Gabona árak: Budapesten:
Búza — — — 14.12
Zab — — — 8.85
Tengeri 7.46

Kulán:
Búza — 13 50
Zab — — — 8.—
Tengeri — — 7.—

— Kardos divatáru-üzletében Kulán
kaphatók a legjobb minőségű cipők, diva­
tos kalapok, nyakkendők, harisnyák, ingek, 
gallér és kézelők, Hamerli-féle keztyük, női 
derékfűzők stb

721-tkvi 909
Árverési hirdetményi kivonat.

A hódsági kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Henneberg Géza 
zombori ügyvéd által képv. Bezdáni Taka­
rékpénztár r.t. végrehajtalónak Zárits Milos 
szilbereki lakos végrehajtalónak Zárits Mi­
los szilbereki lakos végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében 80(X) és 2000 K 
követelés ennek és pedig 8000 K után 1907 
évi szept. 17-től 2000 K után 1907 október 
8-ik napjától járó 8°/„ kamatai 274"20 K 
már megállapított valamint jelenlegi 15 K és 
a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett a hódsági kir. jbiróság területén levő 
a szilbereki 53 sz. betétben ÄI 632 1 s 633 1 
hrsz. a. felvett ingatlanok 113 K kikiáltási 
árban Szilbereken a községházánál 1909 évi 
május 21-én d.u. 2 órakor az 1881. LX. te. 
185 §-a alapján bírói végrehajtási árverésen 
ha magasabb ígéret nem tétetik a kikiáltási 
áron alul is de 72 K-án alól nem fog el­
adatni. Zárits Gyurica bánatpénzt elveszti 
s ezen újabb árverésen részt nem vehet.

Árverezni szándékozók kötelesek az in­
gatlan becsértékének I0'/Oát lT30Kt kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni vagy a bíróságnál 
történt előleges elhelyezésről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni, s ha 
a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tesznek 
kötelesek a bánatpénzt a Vhn 25 § alapján 
kiegészíteni.

A kir. jbiróságnál mint tkvi hatóságnál.
Hódság, 1909 február 20.

KERESZTÉW 'kir. janis bíró

J Ti

Hur
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teljesen látható írásu

ÍRÓGÉP
következő előnyt nyújt:

A stob we R Írógép írása az első betűtől az utol­
sóig teljesen és állandóan látható.

A STOBWBR írógép az összes rendszerű írógépek 
előnyeit magában foglalja és azon­
kívül számos újítással van ellátva.

A STOBWBR írógép 45 acél-billentyűje 90 írás­
jelet ír.

A STOBWBR írógép betükarjai könnyen kicserél- 
hetök.

A STOBWBR írógép visszváltóval van ellátva és 
tizedes tabulátorral (rovatolókészü- 
lékkel) is szállítható.

Magyarországi vezérképviselet:

Lukács és Sctiwarcz Bpest, Y. Yácikörút 60

1580 tkvi 909
Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy özv. Becker szül. Lotz 
Katalin és Mártz Jakab végrehajtatóknak, 
Bechtold szül. Scholl Julia végrehajtást 
szenvedő elleni 3000 K es 828 48 K tőke- 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. tvszéka kulai kir. jbiróság terü­
letén levő az óverbászi 463 sz. betétben AI 
1, 2 sorsz. 309 hrsz. szántó 730 öl és 310 
lakház 92 sz. a. 227 öl területű ingatlan 
3600 K kikiáltási árban, azonban a C 11 
srsz. a. Scholl Reinhardt javára az ingatlan 
felerészére bekebelezett élethossziglani 80 K 
havi járadékkal terhelten a végrehajtási ár­
verést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan 1909 július 15-én d. u. 3 
órakor óverbász községházánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is, azonban a C 11 sorsz. a. 
bekebelezett szolgalmi jogot megelőzően 
bekebelezett és líkXX) K-ban meghatározott 
áron alul eladatni nem fog, amennyiben ez 
a vételár el nem éretnék, az árverés hatály­
talanná válik és az ingatlan a szolgalmijog 
fen tartása nélkül nyomban újabban elárve- 
reztetik, amikor is az ingatlan a kikiáltási ár 
felénél alacsonyabb áron alul el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10’/„át vagyis 360 kor. 
készpénzben, avagy az 1881. évi LX. tör­
vénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 1 -én 
3333 sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 
8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. te. 170 §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, és a mennyiben ezen kötelezett­
ségének eleget nem tesz,ígérete figyelmen kí­
vül marad és az árverésben — mely haladék­
talanul folytatandó részt nem vehet.

Kula, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1909 ápril 13.

l'F. TXEHÁZY kir. albiró

Valódi tisztán kezelt

Tokaj hegyaljai borokat
hordókban és postacsomagokban
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Könnyebb asztali bor II.
1.

60
70

350
380

f

Nehezebb asztali bor II. 100 450 too
(ó) I. 120 500

Szamorodni (új) II.
1.

10(3
120

450
500

Szamorodni (ó) 125
180

550
700

szállít: i-ii)
ludányi PAY GÁBOR

tokajhegyaljai saőlilbirtokos piucMegaodasága
KÖMpoHtiJroda YA- .Í( ;s- 

és raktár.
Árjegyzék ingyen.

Sárospatak 
(Tokaj hegy alja)

Kgy Kfti literes hordó ára 
Egy 25—35 literes hordó ára

16.-- K 
(3 50 „
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Árlejtés! hirdetmény
Boldogass/.onyf.ilva község képviselő tes­

tületi' a "községi orvosi lakásnál nagyobb 
javítási munkálatokat elhatároztatván, — 
annak í áytáu az lóljároság a következő 

;;,si mu salatokra nyilvános szóbeli ver- 
t hirdet és pedig:

;: I:' >< ■ m l-.v/igetelö beton burkolat 
.uiu, !t helyiségek alatt 8 cm. 

v , 4i1.n1 román cement duna szemű 
s at kő vagy nedves tégla zu- 

' • •■> veresi‘arányban 0-15 cm. 
ötté szál az tiszta homok 
• -.ta 4>ágban 353 K 50 f.

I im. vastag
, s I .-./élt deszkákból egy ol-

v inkos fákkal 
szükséges szegek és szék- 

i 1 . v..II együtt, oldalt rejtett 
K 50 f.

X 1010. m I : beeresztése olajfestékkel
>eer< sztés 

szén 111 K 10 f. 
dákok a főépületnél 

újra va!" mázolása, mázolás után fénye- 
zendők asztalos és lakatos tökéletes javí­
tásával 380 K — f.

Összesen 1299 K 10 f.

Továbbá a községház udvarán teljesítendő 
hurkoló és viz emésztő gödör munkálataira 
nézve is az árlejtés megtartatik, u. m.

1. 1 drb. 150 m. belső átméretü 300. m.
mély csfiviz emésztő és bűz elvezető kút, 
I. rendű jó minőségű téglából szárazon rakva 
016 cm. falvastagsággal felül beboltozva 
és egy öntöttvas csatorna zagelzáróval lá­
tandó el 60 K.

2. 1054.00 m fekvő tégla burkolat I. rendű
jó minőségű válogatott helybeli kemény 
téglából sárban rakva és homokkal ki­
ön Ive a földtere kiegyenlítésével és dön- 
gölésével, az udvar esése olyképpen iga­
zítandó hogy az összes lefolyó viz a fenti 
kútba folyók 2108 K.

3. I drb. 31 31 cm. méretű öntöttvas 
csatorna elzáró zagelzáróval a kút föle ki­
emelhető karikával teljesen készen 40 K.

Összesen 2208 K.
Az árlejtés 1909 május 9-én d.u. 3 órakor

a községház nagy tanács termében fog meg- 
tar'atni.

Árlejtési feltételek és eredeti költségjegy­
zék a jegyzői irodában hivatalos órák alatt 
betekinthetek.

Boldogasszony falva, 1909 ápril. 21.

1-2 Elöljáróság

Ház-eladás.
Az Árpád-úti 139 sz. ház szabadkézből 

eladó, esetleg bérbeadó. Ugyanott szo­
ba- és konyha-berendezés is eladó.

Schlachter Károly, tanító.

könyvtárak
vagy nagyobb mennyiségit könyvek 

__ - bekötésére 1 1
ajánlom újonnan kibővített könyvkö­
tészetemet. Előleges árajánlatokkal 

szívesen szolgálok.TAVASZI RUHA
ne rendelje, inig meg nem tekinti PONORÁCZ 
A. SÁNDOR kulai úri férfi-szabónak dús vá­
lasztékát valódi angol- és hazai-szövetekben.

Berkovits Márk, Kula

KEIü-üAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára

K e i l-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill.
K e i l-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill. 
K e i l-féle szalmakalap-festék minden színben.
K e i l-féle legfinomabb cipő erem 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:
Rácséi Miksa ességnél, Kula 
litel: Nonnenmacher Endre

valamit eladni 
vagy venni óhajt, 
az hirdessen a

m
Vő

BÁCSKAI
KÖZÉRDEKBEN - 

Hirdetési árak:
Egész oldal 25 K 
Fél oldal 14 K 
Negyed oldal 10 K 
Nyolcad oldal 6 K 
Tizenhatod oldal 3 K

Kis hirdetés egyszeri 
beiktatása 5 sorig 1 K

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
Uudupeat, VAoai.körút Oft,

OUI » lecJetanyeaabS árak aelleti i|lnluink:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezaimakezelozők, lárgány-oaáplőgspsk, Másra cséplők, 
tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló át aralőgspsk, 

szénagyUjtők, boronák, sorvetőgápek, Planst Jr. 
kapálok, szecskavágók, rápavágók, kukoricás- 

morzsolok, darálók, őrlőmalmok, sgyelsmss 
sozál-skák, 3- és 3-vasu skák-ga minden 

•gyáb gazdasági gápdL

li.ín,! I

BOHN NHGYKIKINDfll CSEREPE
Legjobb minőségű feJélcseiép legolcsóbb árak mellett

TV . I ifi fi
|";n „ ! M'-.1 I

SzeLed el mázott Bohn-fél« 
tenmÓHzetea vöhos fedél- 

GRerép

Tessék árjegyzéke t kérni! 
Képviselők kerestetnek!

BOHN TÉGLAGYÁR, fi A G Y KI KI N D A

Sirolin
Emeli Ifi Mvievat H a Seilsulyt. r.ieyszU»- 
ívh a köhögést váliidékot tyrli izaadást.

Tüdőbetegségek, tarátok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
eben számtalan tanár w rvos átkai aapoaáa i^h n

Minthogy értéktelen utánzatokat is kiaálaefc, bérjaa 
„Kofáé" rretina CmmepeMat.

V. Waren- n-d.a Hóiké A <’o. Biwel (Wjc)

Re ehe
nnpnaiis wveai randdMn a gyógy

bau — Ára Hvaguaklal 4 — karosa

Nyomatott Berkovits Maik laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kilián



Melléklet a Bácskai Közérdek 1909 évi 17. számához
— Ösztöndíj keleti kereskedelmi aka­

démiát végzett fiatal kereskedők részére. A 
kereskedelemügyi m. kir. minister ur Erzsébet 
királynő ő cs. és kir. felsége emlékezetére 
létesített ösztöndij-alap 1909. évi kamataiból 
külföldi tanulmányi célokra négy, egyenként 
2500 K értékű ösztöndíjat alakított és erre 
az egész országra kiterjedő pályázatot hir­
detett. A folyamodások az illetékes keres­
kedelmi és iparkamaránál nyújtandók be. 
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a 
kerületben érdeklődőknek, akik keleti ke­
reskedelmi akadémiát végzettek, megküldi 
a pályázati feltételeket.

— Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. 
beliigyminister a szilbereki művelődési és 
jótékonysági egyesület, valamint a paripási 
katholikus ifjúsági egylet alapszabályait a 
bemutatási záradékkal ellátta.

— 400000 nyeremény az utcán. A na­
pokban gyönyörű ékszerkollekciók lesznek 
kiállítva Budapesten és az ország minden 
részében. Az országos gyermekvédő liga viszi 
a nyilvánosság elé az általa rendezett sors­
játék nyereménytárgyait számszerűit 400000 
darabot, kivétel nélkül elsőrangú gyárakban 
készült arany- és ezüsttárgyakat, melyek va­
lósággal remekei ötvösművészetnek, hogy 
a közönség előre láthassa : mi mindent nyer­
het július elsején, amikor a Liga tombola­
játékának a húzása lesz. A föltételek nem 
mindennapiak : 400000 sorsjegy, 400000 nye­
remény, szóval senki sem vásárol hiába Liga 
sorsjegyet. Segít az elhagyott gyermekek 
nyomorán, apasztja a züllésnek indult ap­
róságok számát s amellett okvetlenül nyer 
valami szép dolgot, legalább arany- vagy 
ezüsttárgyat. Van persze sok nyagyértékü 
nyeremény tárgy is: 250 K-tól föl egészen 
20000 K-ig. Ä szelvényes tombola-sorsje­
gyek minden nagyobb trafikban és bank­
üzletben kaphatók, ezenkívül megredelhetők 
a központi irodában, amely a Ferenciek-tcre
4. szám alatt van.

— Az ország legnagyobb ipartelepeinek egyike
i Bolin-féle téglagyárak, melyek a mellet, hogy sok 
;zer munkáskéznek állandó keresetet nyújtanak, 
i hazai iparnak dicsőséget is szereznek. A Bolm- 
éle szab. természetes vörös fedélcserepek általá­
nos kedveltségnek örvendenek.

— Szívesen hívjuk fel olvasóink fi­
gyelmét I. Bay Gábor tokajhegyaljai szőlő- 
birtokos pincegazdaságának hirdetésére, 
mert úttörő a maga nemében, mivel köz­
vetlen összeköttetésbe akar lépni a fogyasztó 
közönséggel s nagy utánjárástól kíméli meg 
a rendelőt, hogy a próba posta csomagok 
szállítását is felvette. így mindenki az Ízlé­
sének megfelelő féleséget választhatja mi­
ilőtt egy hordó bort rendelne. Egy ily 
postacsomag circa három liternyi bort tar­
talmaz törésmentes csomagolásban. A kisebb 
fogyasztó 25-35 literes hordó rendelés esetén 
is közvetlen juthat világhírű Toknjhegyaljánk 
terméséhez a borok királyához.

— Fokozott nyereményesélyek. A m. 
kir. szabad. Osztálysorsjáték most kezdődő 
XXIV. sorsjátékának ma nyilvánosságra ho­
zott nyeremény tervezete 15000 drb-bal ke­
vesebb sorsjegy mennyiség tartalmaz, amc- 
nyiben az eddigi 125000 helyett csak 11000 
sorsjegy kerül kibocsátás alá. Dacára a sors­
jegyek ezen nagy redukálásnak a sorsjegy 
árak változatlanul maradtak, sőt ugyanis a 
500000, 400000,200000,100000,90000,80000 
70000 stb. koronás főnyeremények is kisor­
solása kerülnek. Ez által a XXIV. sorsjáték 
résztvevője 12' .//„-kai nagyobb eselylye ját­
szik ezen főnyereményekre mint a lefolyt 
sorsjátékon.

— Emésztési zavar tüdőbajosoknál esyikv a
legkellemetlenebb komplikátióknak. / > n betegek, 
akik a legjobb táplálkozásra vannak Utah a. a/ 
étvágy’megszűnése nagyon meggondol un - 
rülmény, melynek folytán a különben ]•> erednie,i\ 
nyel használt crcosot-keszitmenv mely a gy-i ' 
megterheli és kellemetlen i/u, a beteg aha nem 
szívesen vételik. Szerencsen' le ezik i g 1. . ,
készítmény, mely mindezen kellemetlen ba.......
elmulasztja. A „Sirolm-Roctie' nem z.n arja . ■ 
emésztést s kellemes izénél tpgyan-tvags , la be­
tegek is kedvelik. A gyomor működésen '/M' ”, 
hatással van. Kapható minden gyogyszertarb.nl.

— Gőzfürdői napok Kuláu. Vasárnap, hellón 
szerdán, csütörtökön es szombaton er fiák. kid-; 
den, es pénteken nők számára. Kádfürdők nap. " 
la férfiak és nők számára. Hirdo nyitás ru.gr 
órakor. Kádfürdő 7 órakor.

Túrja község elöljárósága 
1041 sz. kig. 1909.

Árlejtési hirdetmény
Túrja község elöljárósága a Ferenc- 

csatornán egy fürdő ház felépítésére 
árlejtést hirdet, mely a község tanács­
termében május <ván d. e. 9 órakor 
fog megtartatni.

Az összes előirányzati költség 1172 
K 66 f.

Az árlejtezők tartoznak a fenti ősz- 
szeg 10%-át az árverés megkezdése 
előtt a bírónál lefizetni.

Az építési költségvetés, tervezet és 
feltételek hivatalos órák alatt a jegy­
zőnél megtekinthetők.

A tett ajánlatok elfogadása felett az 
elöljáróság szabadon rendelkezik.

Túrja, 1909 április 22.
Elöljáróság

Hódság község elöljárósága
740 sz. 909

Hirdetmény.
Hódság község elöljárósága részé­

ről ezennel közhírré tétetik, hogy a

községi nagy vendéglő
összes mellékhelyiségeivel 1910 évi 
ápril 1-től kezdődőleg 6 egymásután 
következő évre május 6-án d. e. 9 
órakor utóajánlat folytán a községház 
tanácstermében nyilvános szóbeli ár­
verés utján újonnan bérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 3795 K.
Leteendő óvadék 379-50 K.
Az árverési feltételek a községi 

jegyzői hivatalban a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Hódság, 1909 ápril 22.
Elöljáróság

1518 sz. kig. 909.

1 Yilyáza fi h irdetni ény.
A járásom Veprőd községében le­

mondás folytán üresedésbe jött

községi orvosi állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazását évi elöleges 
havi részletekben fizetendő 1600 K 
készpénzfizetés és az 1908 XXXVIII. 
te. alapján megállapítandó lakbér és 
látogatási dijak képezik. A megválasz­
tandó orvos kézi gyógyszertár tartására 
köteleztetik. Felhívom pályázni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám május 
20-ig annál is inkább nyújtsák he, 
mert a később érkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

Kula 1909 ápril 19.
i_3 l)r. Buday főszolgabíró

E
" rtesitem a nagyérdemű közönséget, tioy Knlán

vegyészeti ruhatisztító intézetet
rendeztem be agy női- mint férlirnlmkra. bármily 
zsirfoltosak vagy p esetesek legyenek, valamint 
csipke és szövetfüggönyöket, szőnyegeket tisztitok 

és festek olcsó ár mellett.
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
fj_20 tisztelettel

Kleiner József, Kula (Kossuth Lajos-utca)
kelme és- selyemfestS, vegytisztító.

181 sz. bv. 909
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. te. LX. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszem, 
hogy a kulai kir. jbiróság 1909 évi V 144 2 
sz. végzése következtében Jovó R. Jovánovits 
javára 612 K s jár. erej. foganatosított 
biztosítási kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 2800 K-ra becsült: 100 mm. lisztből 
álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1909 
évi V 144-2 számn végzése folytán Cser- 
venkán, vhtást szenvedettek malmában le­
endő eszközlésére 1909 április 27-én d.e. 8 
óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni 
szándékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, 
hogy az érintett ingóságokat az 1881 LX. te. 
107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladom.

A végr. törv. 111 §-a értelmében mind­
azokat, akik az elárverezendő ingóságok 

! vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korában 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igé­
nyüket a foglalás megkezdéséig nálam Írás­
ban, vagy szóval jelentsék be.

Kula, 1909 ápril 13.
Hányó, kir. bir. v haj tó

Az uj szerkezetéi, golyós esapegyas

SZÉUIWOTOR
a legolcsóbb hajtóerő viz emelésére, 
gazdasági gépek hajtására, villamos 

világítás előállítására

VAJDA ÖDÖN
oki. gépészmérnök műszaki irodája 
BUDAPEST, Vili. Sandor-utea 19
1-3

908 tkvi 909
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy vb. néh. Giskan Lázár 
hagyatéka csődügyében a végrehajtási ár­
verés joghatályával bíró önkéntes árverést 
az 1881. LX. te. 204 §-a alapján a zoitt­
hon kir. törvszék a kulai kir. jbiróság mint 
tkvi hatóság területén lévő a bácskereszturi 
1953 sz. betétben Af 1 sorsz. 492 ltrsz. 
353 öisz. házból Giskan Lázárt illető fele­
része 3500 K ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fenébb meg­
jelölt ingatlanok 1909 május 28-án d.u. 3 
órakor Bácskeresztur községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is, azonban a kikiáltási 
ár ' -a dán ál alacsonyabb áron alul eladatni 
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 " „át vagyis 350 K-át 
készpénzben, avagy az 1881. LX. te 42. 
§-han jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881 LX te. 170 § értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál clő- 
leges elhelyezéséről kiálitott szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, s ha ezen kötelezettségének 
nyomban eleget nem tesz, ígérete figyelmen 
kívül marad, és az árverésben mely ha­
ladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

Kula, a kii. jbiróság mint tkvi hatóság, 
1909 márc. 20.

PETNEUAAY kir. altira

Házi nyulak
Belga óriás, Normandi és ezüst fajtájú, 
olcsón kaphatók. Blum Frigyes Torzsa
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villamos üzemű könyvnyomdájából
Kulán

fedezi.

Telefon szám 14 Telefon szám 14

Községi nyomtatványokból, papír és 

írószerekből nagy raktár.


